DVA SOUBORY DAT

Priklad 1

Cilem experimentu bylo porovnat potencidlni vynos dvou nové registrovanych odrad
kukufice seté¢ (Zea mays) v geografickém regionu Brnénska. V pokusu bylo k dispozici celkem
patnact pokusnych ploch pokryvajicich klimatické a edafické podminky dané oblasti. Na kazdé
plose byly vytyCeny dvé pokud mozno co nejpodobnéjsi plochy, znichz jedna (zvolena
nahodnym vybérem) byla oseta odridou A, druhd odridou B. Vysledky jsou vyjadieny

v tunach/ha.

1) Odpovida design plné znahodnénému, nebo parovému (blokovému) uspoiadani pokusu?

2) Vyjmenujte vstupni podminky, které je nutné otestovat, a uvedte ndzvy a vysledky
ptisluSnych testl téchto vstupnich podminek (hodnota pfisluSné statistiky + vypoctena

hodnota P). Byly vstupni podminky splnény, tj. 1ze aplikovat piisluSny parametricky t-test?

3) Uved'te konecny vysledek parametrického (pokud byly splnény jeho vstupni podminky),
popf. neparametrického testu (pokud vstupni podminky pro parametricky test splnény
nebyly), tj. uved’te nazev pouzitého testu, vypoctenou hodnotu pfislusného testu a

vypoctenou hodnotu P.

4) Definujte slovné vysledek vaseho testovani rozdilii ve vynosech odriidy A a B na Brnénsku.



DVA SOUBORY DAT

Priklad 2

Z velké populace vysetych rostlin hrachu setého (Pisum sativum) bylo ndhodné vybrano
100 rostlin, které byly déle péstovany bez uméle navozeného kontaktu s herbivory, zatimco k
jinym 100 nahodné vybranym rostlinam byli pfidani herbivorni listopasi ¢arkovani. Vysledky

udavaji sumarni hmotnost semen z kazd¢ rostliny.

1) Odpovida design plné¢ zndhodnénému, nebo parovému (blokovému) uspotadani pokusu?

2) Vyjmenujte vstupni podminky, které je nutné otestovat, a uvedte nazvy a vysledky
prislusnych testli téchto vstupnich podminek (hodnota prislusné statistiky + vypoctena

hodnota P). Byly vstupni podminky splnény, tj. 1ze aplikovat piislusny parametricky t-test?

3) Uved'te konecny vysledek parametrického (pokud byly splnény jeho vstupni podminky),
popf. neparametrického testu (pokud vstupni podminky pro parametricky test splnény
nebyly), tj. uvedte nazev pouzitého testu, vypoctenou hodnotu pfislusného testu a

vypoctenou hodnotu P.

4) Definujte slovné vysledek vaseho testovani ptipadnych rozdilli v hmotnosti semen u rostlin

péstovanych bez herbivorti nebo v jejich pfitomnosti.



DVA SOUBORY DAT

Priklad 3

Pro studium vlivu nového fungicidu na napadeni rostlin brambor (Solanum tuberosum)
oomycetou Phytophtora infestans byly vyuzity vzdy dvé stejné velké zéasobni hlizy ziskané
z jednotlivych matefskych rostlin (#=30) béhem pfedchozi vegetacni sezony. Na rostlinu
vyrostlou z jedné, nahodné zvolené hlizy byl aplikovan novy fungicid, rostlina vyrostla z druhé
hlizy plvodem ztéze matefské rostliny byla oSetfena dosud standardné¢ vyuzivanym
fungicidem. Cilem experimentu bylo zjistit, zda je novy fungicid ucinnéjsi nez standardné

pouzivany fungicid. Vysledky jsou uvedeny jako procento listové plochy napadené patogenem.

1) Odpovida design pln€ zndhodnénému, nebo parovému (blokovému) uspoiadani pokusu?

2) Vyjmenujte vstupni podminky, které je nutné otestovat, a uvedte nazvy a vysledky
ptisluSnych testl téchto vstupnich podminek (hodnota pfislusné statistiky + vypoctena

hodnota P). Byly vstupni podminky splnény, tj. 1ze aplikovat parametricky t-test?

3) Uved'te konecny vysledek parametrického (pokud byly splnény jeho vstupni podminky),
popf. neparametrického testu (pokud vstupni podminky pro parametricky test splnény
nebyly), tj. uved’te nazev pouzZitého testu, vypoctenou hodnotu pfislusného testu a

vypoctenou hodnotu P.

4) Definujte slovné vysledek vaseho testovani Gi¢innosti fungicidu.



DVA SOUBORY DAT

Priklad 4

Pro studium vlivu nového fungicidu na napadeni rostlin brambor (Solanum tuberosum)
oomycetou Phytophtora infestans bylo na poli vybrdno ndhodnym vybérem 60 rostlin. Na
polovinu z nich, opét ur¢enych ndhodnym vybérem, byl aplikovan novy fungicid, na druhou
polovinu rostlin pak dosud standardné vyuzivany fungicid. Cilem experimentu bylo zjistit, zda
je novy fungicid ucinngj$i nez standardné pouzivany fungicid. Vysledky jsou uvedeny jako

procento listové plochy napadené patogenem.

1) Odpovida design plné znahodnénému, nebo parovému (blokovému) usporadani pokusu?

2) Vyjmenujte vstupni podminky, které je nutné otestovat, a uvedte ndzvy a vysledky
ptisluSnych testii té€chto vstupnich podminek (hodnota pfislusné statistiky + vypoctend

hodnota P). Byly vstupni podminky splnény, tj. 1ze aplikovat parametricky t-test?

3) Uved'te konecny vysledek parametrického (pokud byly splnény jeho vstupni podminky),
popf. neparametrického testu (pokud vstupni podminky pro parametricky test splnény
nebyly), tj. uved’te ndzev pouzit¢ho testu, vypoctenou hodnotu pfisluSné¢ho testu a

vypoctenou hodnotu P.

4) Definujte slovné vysledek vaseho testovani ti¢innosti fungicidu.
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Priklad 5

Z hlediska jejich velikosti velmi heterogenni populace nakli¢enych rostlin hrachu setého
(Pisum sativum) bylo vybrano 60 rostlin co nejvice podobnych ve svém vzrastu (populace
s malou variabilitou). Z této subpopulace bylo ndhodné¢ vybrano 30 rostlin, které byly pfi
vysadbé do jinak sterilniho substratu zaockovany dusik fixujicimi bakteriemi, druha polovina
rostlin zlstala nezaoCkovana. Déle byly rostliny obou variant péstovany stejné, hnojeny byly
pripravkem s nizkym obsahem anorganického N. Vysledky jsou uvedeny jako konecna

hmotnost rostlin.

1) Odpovida design plné¢ zndhodnénému, nebo parovému (blokovému) uspotradani pokusu?

2) Vyjmenujte vstupni podminky, které je nutné otestovat, a uved’te ndzvy a vysledky
ptisluSnych testl téchto vstupnich podminek (hodnota pfislusné statistiky + vypoctena
hodnota P). Byly vstupni podminky splnény, tj. 1ze aplikovat parametricky t-test?

3) Uved'te konecny vysledek parametrického (pokud byly splnény jeho vstupni podminky),
popf. neparametrického testu (pokud vstupni podminky pro parametricky test splnény
nebyly), tj. uved’te nazev pouzitého testu, vypoctenou hodnotu pfislusného testu a
vypoctenou hodnotu P.

4) Definujte slovné vysledek testovani vlivu N-fixujicich bakterii na rist hrachu.

5) Vypoctéte tento priklad pomoci jednocestné analyzy rozptylu.



